
DELIBERAZIONE N° 145 adottata il 
05/11/2025

Seduta del 05/11/2025 con inizio alle ore 10:00

OGGETTO: REGOLAMENTO CORPO POLIZIA LOCALE DELLA CITTÀ DI TREVIGLIO

Presiede la seduta il Sindaco Juri Fabio IMERI .
Partecipa Il Segretario Generale Dott.ssa Sabina Maria Ricapito.

All’appello risultano:

Nome Funzione
IMERI JURI FABIO Sindaco Presente
ZOCCOLI GIUSEPPINA Vicesindaco Presente
MANGANO BASILIO ANTONINO FEDERICO Assessore Presente
NISOLI ALESSANDRO Assessore Presente
BORNAGHI MICHELE Assessore Presente
TUGNOLI VALENTINA Assessore Presente

PRESENTI: 6 ASSENTI: 0

Il presidente, riconosciuta legale l’adunanza, invita la Giunta Comunale a deliberare in ordine all’oggetto
sopraindicato



LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATO il Regolamento per l’organizzazione ed il funzionamento della Giunta Comunale, approvato
con Deliberazione di Giunta Comunale n. 18 del 10 febbraio 2021;

VISTA la peculiare attività, ordinaria e straordinaria, quotidianamente svolta dagli appartenenti alla Polizia
Locale, dalla piccola cittadina alla grande metropoli, sull'intero territorio nazionale;

CONSIDERATO che al fine di perseguire gli scopi istituzionali gli uffici, corpi o servizi ai quali le funzioni di
polizia locale sono demandate, necessitano di un'adeguata strutturazione atta a definirne organizzazione
e funzionamento nell'espressione dispositiva del "Regolamento del Corpo di Polizia Locale";

TENUTO CONTO che tale documento deve essere in grado di adattarsi al succedersi dei periodi storici e
nella trasformazione del tessuto sociale ed economico, al fine di permettere agli operatori di polizia locale
di prestare il migliore servizio possibile ai territori loro affidati;

PRESO ATTO che, negli anni, l'organo esecutivo, mediante la redazione dei c.d. "PACCHETTI SICUREZZA",
ha richiesto una sempre più maggiore sinergia tra le Forze di Polizia ad ordinamento statale e quelle ad
ordinamento locale richiedendo, a queste ultime, un costante contributo nel campo della cd. "SICUREZZA
URBANA", in special modo nel contrasto alla micocriminalità ed all'abuso di sostanze stupefacenti e psico-
trope;

CONSIDERATO che al fine fornire un ausilio di qualità alle altre Forze di Polizia, in grado di aumentare nei
cittadini il senso di sicurezza percepito, la Direzione Polizia Locale si è dotata di Unità Cinofila, arrivando
al termine del primo ciclo operativo ed avviandone un secondo;

PRESO ATTO delle ultime modifiche organizzative interne alla Direzione Polizia Locale;

RITENUTO di dover procedere alla revisione ed all’adeguamento del "Regolamento del Corpo di Polizia Lo-
cale" attualmente in vigore;

DATO ATTO che si è provveduto a confronto con le OO.SS. e la R.S.U. dei lavoratori;

VISTO l'art. 48 comma 3 del Decreto Legislativo, 18 agosto 2000, n. 267 "Testo unico delle leggi sull'ordi-
namento degli enti locali" e rilevata la propria competenza in materia;

VISTA la Legge 7 marzo 1986, n. 65 "Legge-quadro sull'ordinamento della polizia municipale";

VISTA la Legge Regionale, 1 aprile 2015, n. 6 "Servizi di polizia locale regionale e politiche di sicurezza
urbana";

VISTO il Regolamento Regionale di Polizia Locale, 22 marzo 2019, n. 5;

VISTO lo Statuto Comunale;

VISTA la delibera Commissariale del 13 aprile 1988, n. 556, successivamente modificata ed integrata con
delibera del Consiglio Comunale del 15 luglio 1988, n. 45 e del 5 dicembre 2001, n. 79;

Vista la delibera della Giunta Comunale, 20 giugno 2012, n. 90;

ACQUISITO sulla proposta di deliberazione il parere di regolarità tecnica, reso ai sensi dell'art. 49 comma
1 e dell’art. 147 bis del TUEL, dal Dirigente Responsabile del Servizio interessato;

ACQUISITO sulla proposta di deliberazione il parere di regolarità contabile, reso ai sensi dell'art. 49 com-
ma 1 e dell’art. 147 bis del TUEL, dal Dirigente Responsabile del Servizio Finanziario;

PRESO ATTO dell’esito della verifica in ordine alla conformità della proposta di deliberazione alla legge, al-
lo statuto e ai regolamenti svolta dal Segretario Generale;



DELIBERA

1. DI APPROVARE il nuovo "Regolamento del Corpo di Polizia Locale", composto nel testo da n. 44
articoli, ed n. 1 allegato, composto nel testo da n. 12 articoli, riportato in allegato alla presente
deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

2. DI DARE ATTO che con l’approvazione del presente atto, il regolamento precedentemente appro-
vato deve ritenersi abrogato;



Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000 e del
D.Lgs n. 82 del 7 marzo 2005 e norme collegate

Il Sindaco Il Segretario Generale

Juri Fabio IMERI Dott.ssa Sabina Maria Ricapito


